

Отзыв

на автореферат диссертации Спиридоновой Галины Геннадьевны на тему «Формирование культуры самопрезентации студентов педагогических профилей (на примере деятельности психологического центра вуза)», представленную на соискание ученой степени кандидата психологических наук по специальности 5.3.4. Педагогическая психология, психодиагностика цифровых образовательных сред (психологические науки)

Проблема повышения культуры педагогов во всех её составляющих особенно актуальна в современный период преобразования системы образования. Становление профессионально-педагогической культуры на различных этапах подготовки и профессиональной деятельности продолжает привлекать внимание как педагогов, так и психологов. В этой связи становится актуальной проблема изучения и формирования культуры самопрезентации студентов педагогических профилей.

Работа Г.Г. Спиридоновой расширяет и конкретизирует понимание культуры самопрезентации педагога, с одной стороны, как компонента профессионально-психологической культуры, с другой – в русле педагогического общения. Результаты исследования уточняют и конкретизируют показатели компонентов культуры самопрезентации педагога как составляющей его психологической культуры. Исследование вносит вклад в психологическую науку по проблеме сущности и динамики культуры самопрезентации будущего педагога в вузовский период его профессионального становления.

В результате исследования Г.Г. Спиридонова выявила, что реализация разработанной психолого-педагогической программы обеспечила формирование культуры самопрезентации у студентов в условиях деятельности психологического центра вуза.

Разработанная структурно-функциональная модель культуры самопрезентации может применяться в исследованиях и прикладных проектах как в области психологии, так и педагогики. Полученные результаты могут быть востребованы и в других сферах профессиональной подготовки и переподготовки в целях повышения качества профессионального и межличностного взаимодействия, формирования имиджа специалиста,

Достоверность полученных результатов Г.Г. Спиридоновой обеспечена фундаментальными методологическими и теоретическими подходами отечественной и зарубежной психологии, методологической обоснованностью и непротиворечивостью исходных положений, применением методов, адекватных целям, задачам и логике исследования, корректным применением методов математической обработки данных.

В целом исследование Г.Г. Спиридоновой не вызывает принципиальных замечаний, однако следует отметить в качестве недостатка

поверхностную представленность в автореферате процесса формирования культуры самопрезентации и анализа его преимуществ или ограничений по сравнению с реализацией программы в образовательном процессе вуза.

На основании вышеизложенного считаем, что работа Г.Г. Спиридоновой «Формирование культуры самопрезентации студентов педагогических профилей (на примере деятельности психологического центра вуза)» в полной мере соответствует паспорту специальности 5.3.4. Педагогическая психология, психодиагностика образовательных сред (психологические науки), а ее автор заслуживает присуждения искомой ученой степени кандидата психологических наук.

Кандидат психологических наук,
профессор кафедры гуманитарных
дисциплин ФГБОУ ВО «АГИК»

З.Н. Лукьянова

« 6 » июня 2022г.

Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение
высшего образования «Алтайский государственный институт культуры»

Адрес: 656055, Алтайский край, г. Барнаул, ул. Юрина, д. 277

Телефон: 8 (3852) 54-73-57, 8 (3852) 54-73-68

E-mail: info@agaki.ru

Подпись Лукьяновой З.Н.
заверяю
Начальник общего отдела
АГИК Рязань Т.Н. Рязанова

